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Ata da Reunião Ordinária nº 321 
Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se os membros do Conselho 
Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, com início às oito horas e trinta minutos no Auditório do 
Centro de Saúde da Cango, para Reunião Ordinária, sob a presidência do Conselheiro Alessandro 
Rodrigues Perondi, presidente provisório do CMS/FB, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, 
e deu início aos trabalhos.  
I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº319 – Referente a 12ª Conferência Municipal de Saúde, realizada no dia 
23/03/2019 – O presidente provisório do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos 
Conselheiros se teriam alguma observação, correção e/ou sugestões em relação a ata número 319 
referente a 12ª Conferencia Municipal de Saúde, realizada no mês de março do corrente ano, sem 
manifestações. O presidente provisório do CMS submeteu a votação a ata número 319, referente 12ª 
Conferência Municipal de Saúde que foi aprovada com 21 (vinte e um) votos favoráveis. 

 Aprovação da Ata nº320 – Referente a Reunião Ordinária do mês de Abril/2019 – O presidente 
provisório do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos Conselheiros se teriam alguma 
observação, correção e/ou sugestões em relação a ata número 320 referente a reunião ordinária do 
mês de abril/2019, sem manifestações. O presidente provisório do CMS submeteu a votação a ata 
número 320, referente a reunião ordinária do mês de abril/2019, foi aprovada com 21 (vinte e um) votos 
favoráveis. 

 Aprovação da Ata nº.10 – Referente a Reunião Extraordinária realizada no mês de Abril/2019 - 
O presidente provisório do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, perguntou aos Conselheiros se teriam 
alguma observação, correção e/ou sugestões em relação a ata número 10 referente a reunião 
extraordinária realizada no dia dezessete do mês de abril/2019, sem manifestações. O presidente 
provisório do CMS submeteu a votação a ata número 10, referente a reunião extraordinária realizada no 
mês de abril/2019 que foi a aprovada com 21 (vinte e um) votos favoráveis. 

 Documentos Recebidos: Em seguida, Alessandro, presidente provisório do CMS, solicitou a 1ª 
Secretária provisória do CMS, Conselheira Tania Mara de Costa, para proceder a leitura dos 
documentos recebidos. A Conselheira provisória Tania Mara cumprimentou os presentes e passou a 
leitura dos documentos: 

 Justificativas de Ausência referente ao mês de Maio/2019 – Conselheiras Jacqueline V. Menetrier, 
Andreia Corrêa Fregonese, Edimara Candido e Indianara Ribeiro Miranda Pontes; Conselheiros 
Eduardo Carlos Broring e Robson Luiz Pires, justificaram suas ausências por motivos particulares, via 
aplicativo de celular. 

 Ofícios e Demais Documentos: Oficio nº.293/2019 da Secretaria Municipal de Saúde, para convidar 
os Conselheiros a participarem do Evento Uma noite de Cinema, com apresentação do filme “O 
Renascimento do Parto”, no dia de hoje as dezenove horas no Espaço da Arte. O presidente provisório 
do CMS, Alessandro, submeteu a votação da plenária, as justificativas de faltas apresentadas referente 
ao mês de maio/2019, das Conselheiras Jacqueline V. Menetrier, Andreia Corrêa Fregonese, Edimara 
Candido e Indianara Ribeiro Miranda Pontes e dos Conselheiros Eduardo Carlos Broring e Robson Luiz 
Pires, aprovadas com 22 (vinte e dois) votos favoráveis. 
Desfeita a mesa diretora provisória. A comissão Eleitoral deu seguimento aos trabalhos. 
II – Ordem do Dia: 

 Eleição da Mesa Diretora para o Ano de 2019 – Conselheiro Hortêncio Dorneles Cardoso, 
presidente da Comissão Eleitoral, assumiu os trabalhos, cumprimentou e agradeceu os presentes; o 
presidente da Comissão Eleitoral fez a leitura da ata nº.02 da comissão eleitoral referente a reunião da 
Comissão Eleitoral realizada no dia seis de maio de dois mil e dezenove (fez a leitura da ata de forma 
integral), a ata nº. 02 de homologação da Chapa Única inscrita como candidata a Mesa Diretora do 

CMS/FB consta o nome dos candidatos, assim dispostos: Presidente: Alessandro Rodrigues Perondi, 
Entidade: Laborátorio UNIPAR, segmento prestador; Vice-Presidente: Inês de Oliveira Santos, 
Entidade: Rotary Clube Cidade Norte, segmento: usuários; 1ª Secretária Tania Mara de Costa, 
Entidade: AFM, segmento trabalhador; 2° Secretário: Leonir Antonio Dalazem, Entidade: 
Associação de Moradores Secção Jacaré. O Presidente da Comissão Eleitoral, Hortencio Dorneles 
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Cardoso, convidou a Chapa Única para ficar à frente e conforme consta na ata nº.02 da Comissão 
Eleitoral solicitou aos integrantes da Chapa Única que apresentassem suas propostas pelo período 
de 10 (dez) minutos. O Candidato a presidente do CMS/FB Alessandro Rodrigues Perondi falou dos 
trabalhos que foram desenvolvidos junto ao CMS/FB, das conquistas (participação efetiva na 
elaboração do Plano Municipal de Saúde, da aprovação da PAS/2019 no ano anterior, entre outras) e 
dos desafios, em especial na formação das comissões permanentes. A Candidata a vice-presidente 
Inez de Oliveira Santos falou brevemente e pediu o apoio de todos os Conselheiros, os demais 
integrantes da Chapa Única também falaram. O presidente da Comissão Eleitoral passou a palavra a 

Conselheira Erica Luriko Hamada, 1ª Secretária da Comissão eleitoral, que explicou que somente o 
Conselheiro titular vota; foi feita a chamada dos conselheiros titulares para confirmar o número de 
votantes presentes, realizada a chamada foram confirmados 22 (vinte e dois) votos; a 1ª Secretária 
da Comissão eleitoral, Erica, explicou que o voto é aberto de forma oral, onde o Conselheiro deverá 
expressar se é favorável, contrário ou se abster. A votação foi realizada de forma individual e voto 
aberto (oral) onde foram computados 21 (vinte e um) votos favoráveis, 01 (um) voto contrário e 
nenhuma abstenção. O presidente da Comissão Eleitoral, Hortencio Dorneles Cardoso, anunciou o 
resultado final, sendo que a Chapa Única foi eleita com 21 (vinte e um) votos favoráveis. O 
presidente da Comissão Eleitoral deu posse a nova mesa diretora. A Mesa Diretora eleita tomou 
posse e deu sequência aos trabalhos. Alessandro Rodrigues Perondi, presidente eleito do CMS/FB, 
agradeceu a confiança de todos e solicitou a ajuda de todos os conselheiros para seguirem com o 
trabalho que está sendo feito. 
  Eleição para as Comissões – Alessandro, presidente do CMS/FB, falou que as comissões não são 
engessadas, pois qualquer conselheiro pode participar mesmo que não seja um conselheiro membro da 
comissão, são abertas a participação de todos. Alessandro fez um breve relato, seguindo o que define 
o Regimento Interno sobre cada uma das Comissões. Convidou a Conselheira Inez de Oliveira Santos 
para proceder as orientações sobre as Comissões e a deliberação de suas respectivas composições. 
Conselheira Inez de Oliveira Santos cumprimento os presentes e falou brevemente qual a função de 
cada umas das comissões (orçamento, fiscalização e auditoria, comunicação e educação permanente, 
saúde do trabalhador e transitória que é desfeita logo após o término dos trabalhos). Os Conselheiros 
presentes demonstraram interesse, deram os nomes para as comissões, que ficaram assim compostas: 

Comissão de Orçamento: Inez de Oliveira Santos, Jorge Paulino da Silva, Ivanilde Bedin 
Guimarães, Carla Schroeder e Salete Justina Girardi.  Comissão de Fiscalização e Auditoria: 
Inez de Oliveira Santos, Raoany de Souza Ribeiro, Ivanilde Bedin Guimarães, Marcelo de Campos, 
Genezi L. V. de Mello, Eli Ferreira e Geni C. Dall’ Oglio. Comissão de Comunicação e Educação 
Permanente em Saúde: Inez de Oliveira Santos, Alessandro Rodrigues Perondi, Vilmar da Motta, 
Vanessa Verdi, Aline Schmatz, Raoany de Souza Ribeiro, Vanilde E. Banfe e Marindia do Amaral 
da Silva Correa. Comissão de Saúde do Trabalhador: Inez de Oliveira Santos, Hortencio D. 
Cardoso, Tania Mara de Costa, Valdemar Bello, Paulo Sergio C. Dutra, Leonir A. Dalazem, Erica L. 
Hamada e Geni C. Dall’ Oglio. Comissão Transitória Ri (Regimento Interno): Inez de Oliveira 
Santos, Aline Biezus, Marcelo de Campos, Fernando Braz Pauli, Tania Mara de Costa, Ivanilde 
Bedin Guimarães, Paulo Sergio C. Dutra, Vilmar da Motta, Marindia do Amaral da Silva Correa, 
Francisco Lovato, Hortencio D. Cardoso, Geni C. Dall’ Oglio, Alessandro Rodrigues Perondi e 
Leonir A. Dalazem. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação 
da plenária a composição das comissões, sendo aprovada com 22 (vinte e dois) votos favoráveis.  
 Deliberação do Calendário de reuniões ordinárias para o ano de 2019 – O presidente do CMS, 
expôs sobre o calendário das reuniões ordinárias para o decorrer do ano de 2019, alguns conselheiros 
fizeram colocações sobre possíveis datas e horários; ao final das proposições duas possibilidades 
surgiram, as seguintes: 1ª possibilidade - segundas feiras no período da manhã e a 2ª possibilidade 
manter da forma como está, ou seja, segundas quartas feiras do mês no período da manhã. O 
presidente do CMS, Alessandro, submeteu a votação ambas as possibilidades, a 1ª possibilidade teve 
03 (três) votos favoráveis; a 2ª possibilidade ficou aprovada com 18 (dezoito) votos favoráveis; 
registrada 01 (um) ausente. 
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 Encerrada a ordem do dia, o presidente do CMS/FB, fez um breve esclarecimento com relação a 
elaboração da pauta das reuniões, que os Conselheiros podem fazer a solicitação de pauta que é 
avaliada pela mesa diretora; o pedido de pauta pode ser feito na reunião, aplicativo de celular ou email. 
O Conselheiro Vilmar da Mottas solicitou, se possível, fazer levantamento dos atendimentos prestados 
a pessoa com deficiência na rede pública do Munícipio. 
III – Assuntos Gerais: 

 Convite: Humanização do Nascimento – Alessandro, presidente do CMS, convidou a 
fonoaudióloga Aline Schmatz para fazer o convite. Aline Schmatz cumprimentou a todos, informou que 
o convite foi encaminhado via ofício, mas para reforçar o convite e enfatizar o assunto, pois é o 
segundo ano que a Secretaria Municipal de Saúde promove evento voltado ao parto humanizado; 
convidou os presentes na reunião para participar do evento uma noite de cinema no dia de hoje, no 
Espaço da Arte onde será exibido, de forma gratuita, o filme “O Renascimento do Parto”, o filme discute 
sobre assistência ao parto, ao nascimento, sobre violência obstétrica; falou sobre alguns dados 
numéricos da organização mundial de saúde (OMS) sobre o parto normal e parto cesárea, onde a OMS 
recomenda até 15% de parto cesárea enquanto no Brasil tem uma variação de 68% a 88% de parto 
cesárea, falou da importância de fortalecer ações para incentivo ao parto normal; solicitou a 
colaboração dos Conselheiros na divulgação e na participação do evento, agradeceu a todos pela 
colaboração. Aline Schmatz fez a descrição do convite e falou que após a exibição do Filme terá 
discussão sobre o tema com profissionais da saúde. 

 Informe Dengue/Zika/Chikungunya – Alessandro, presidente do CMS, convidou Andreia Zorzo, 
Diretora da Vigilância em Saúde para proceder a apresentação. Andreia foi representada pela 
Enfermeira Katia, que cumprimentou os presentes e informou: no ano de 2019 foram 147 (cento e 
quinze) notificações, sendo 59 (cinquenta e nove) descartados, apresentou os números mês a mês; em 
janeiro/2019 01 (um) caso confirmado (importado, ou seja, o paciente contraiu a doença fora do 
Município; o paciente e residente do Bairro Pinheirinho) e 02 (dois) casos confirmados no mês de abril 
(01 autóctone, paciente reside no Bairro Aeroporto e 01 importado); falou que não existem casos de 
Zika e Chikungunya; informou os números dos telefones para informações e denúncias, quais sejam 
3524-2415 ou 98404-9876 e ainda o número da ouvidoria 3524-0269. O presidente do CMS/FB 
perguntou se tinham dúvidas, questionamentos ou colocações, nenhuma manifestação. 

 Informe Mortalidade Infantil – Katia procedeu o informe da mortalidade infantil: no ano de 2019 até 
o momento total de 06 (seis) óbitos fetais (antes do parto), sendo no mês de janeiro 01 (um) óbito fetal, 
03 (três) óbitos em fevereiro, 01 (um) óbito em março, 01 (um) óbito em abril e até o momento em maio 
nenhum. Katia falou sobre as causas dos óbitos fetais. Sobre os óbitos infantis (nascidos vivos até um 
ano de vida) no ano de 2019 foram 02 (dois), sendo 01 (um) óbito no mês de janeiro, nenhum no mês 
de fevereiro, 01 (um) no mês de março, nenhum no mês de abril e até o momento nenhum óbito no 
mês de maio; Katia informou que até o mês de abril/2019 o total de nascidos vivos 377 (trezentos e 
setenta e sete), sendo que a taxa de mortalidade poderá ser apurada somente no mês de dezembro, no 
momento é feita uma regra de três simples para ver a porcentagem, até o momento o índice é de 
5,30% (cinco virgula trinta por cento). 

 Informe mortalidade Infanto-Juvenil – Katia seguiu a apresentação com a solicitação feita por 
Conselheiro na reunião do mês de abril/2019, falou sobre os óbitos infanto-juvenil (a Vigilância em 
Saúde do Município segue o que preconiza a Organização Mundial de saúde, sendo a faixa etária de 0 
a 10 anos considera criança e a faixa etária de 11 a 19 anos adolescente), infanto-juvenil engloba a 
faixa etária de zero a dezenove aos. Informou que os óbitos são referentes ao ano de 2018, que foram 
contabilizados 29 (vinte e nove) óbitos no ano; Katia fez a divisão por idade e por causas dos óbitos, da 
seguinte forma: Causa (causa tirada da declaração de óbito): doenças endócrinas nutricionais e 
metabólicas: 01 (um) óbito na idade de 05 a 09 anos; Doença do sistema nervoso: 01 óbito na idade de 
10 a 14 anos; Doenças do aparelho circulatório: 01 óbito na idade de 10 a 14 anos; Doenças do 
sistema respiratório: 01 óbito na idade até 01 ano de vida; Doenças do aparelho geniturinário: 01 óbito 
na idade até 01 ano de vida; Gravidez parto e puerpério: 01 óbito na idade de 15 a 19 anos; Algumas 
afecções originadas no período perinatal: 08 óbitos na idade até 01 ano de vida; Malformação 
congênita deformidade e anomalias cromossômicas: 07 óbitos na idade até 01 ano de vida e 01 óbito 
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na idade de 01 a 04 anos; Sintomas, sinais e achados anormais em exames clínicos e laboratoriais: 01 
óbito na idade até 01 ano de vida; Causas externas de morbidade e mortalidade: 01 óbito na idade de 
05 a 09 ano, 01 óbito na idade de 10 a 14 ano e 04 óbitos na idade de 15 a 19 anos. O presidente do 
CMS/FB perguntou se tinham dúvidas, questionamentos ou colocações, nenhuma manifestação. Ao 
findar a pauta, surgiram alguns assuntos, conforme segue: 

 O presidente do CMS/FB falou das vagas remanescentes para suplente, são duas vagas, informou 
quais são as entidades que podem estar pleiteando essas vagas, quais sejam: Observatório Social, 
ADFVFB abriu mão da vaga; ACEFB; Nova Canaã abriu mão; Conpev abriu mão e Pastoral da Criança. 
O presidente do CMS/FB solicitou para que as entidades nominadas se reúnam para a distribuição das 
vagas e façam a informação. 

 Aline Biezus, Secretária Municipal de Saúde, cumprimentou os presentes e convidou os Conselheiros 
para participarem da inauguração do Centro de Zoonoses e Bem-Estar Animal, no dia 10/05/2019 ás 
9:30 horas, que irá funcionar na antiga instalação da Policia Ambiental, no final da Rua Curitiba. 

 A Conselheira Geni Dall’Oglio falou sobre fazer mobilização contra extinção de alguns conselhos. O 
presidente do CMS/FB sugeriu elaborar uma moção de apoio e encaminhar ao Estado. 

 Edna Faust, ouvinte, sugeriu um ponto de pauta, para a Secretaria Municipal de Saúde, trazer para 
apresentar no CMS/FB a integração do agente comunitário de saúde (ACS) e o agente de combate a 
endemias (ACE), também falou da homenagem feita ao profissional médico e ao profissional dentista 
pelo cumprimento da carga horária, para estimular os demais profissionais a fazer o correto. Com 
relação a folha ponto a Secretária Municipal de saúde, Aline Biezus, informou que todas folhas pontos 
são conferidas, de todos os profissionais, e estão sendo efetuados descontados de atrasos, faltas (não 
justificadas) e afins. 

 Alessandro, presidente do CMS/FB, fez a exposição para a plenária sobre a realização da oração no 
início das reuniões; alguns Conselheiros fizeram colocações, no sentido de manter a oração, outros no 
sentido de fazer um minuto de silêncio para cada um fazer sua oração interior, ainda em fazer um 
rodizio em quem presidir a oração (padre, pastor e outras denominações); o presidente do CMS/FB 
submeteu a votação da plenária, para todos os Conselheiros votarem (titulares e suplentes), ficou 
aprovado que será feito um minuto de silêncio no início da reunião para cada um fazer sua própria 
oração. Nada mais havendo, o presidente do CMS, Alessandro Rodrigues Perondi, encerrou a reunião 
agradeceu a presença de todos.   
 
    

 
Alessandro Rodrigues Perondi 

Presidente do CMS 

                                                                                            
                Tania Mara de Costa                                                                   Raquel Eunice Lautert 
                     1ª Secretária                                                                             Secretária Executiva   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


